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Vysoké teploty, dlouhodobé sucho a vyschlá vegetace výrazně zvyšují riziko vzniku požárů v
přírodě. Správa Krkonošského národního parku proto apeluje na všechny návštěvníky, aby
během pobytu na horách dodržovali pravidla, která mají chránit jedinečné krkonošské
ekosystémy i bezpečnost lidí.

V národním parku je zakázáno rozdělávat oheň (až na místa, která jsou k tomu vybrazená). Tím se
nerozumí pouze klasický táborový oheň, ale také používání všech typů vařičů – plynových,
benzínových, lihových, dřívkových i dalších zařízení s otevřeným plamenem. Za současných
podmínek může i zdánlivě nepatrný zdroj ohně způsobit rozsáhlý požár s dlouhodobými následky pro
cenné horské biotopy.

Stejně důležité je připomenout, že lesní zákon zakazuje kouření v lesích. Lesní porosty přitom
pokrývají přibližně 80 % rozlohy Krkonošského národního parku. Prakticky na celém území, kterým
návštěvníci procházejí, je tedy kouření zakázáno. Odhodit nedopalek do suché vegetace může mít
fatální následky. Statistiky Hasičského záchranného sboru České republiky dlouhodobě ukazují, že
naprostá většina požárů v přírodě vzniká v důsledku lidské činnosti nebo nedbalosti. Mezi nejčastější
příčiny patří právě neopatrná manipulace s otevřeným ohněm, odhozené nedopalky cigaret nebo
vypalování porostů.

Ani Krkonoším se podobné události nevyhýbají. Poslední rozsáhlejší požár zasáhl v listopadu 2018
oblast Labské louky nad Labskou boudou. Oheň tehdy zachvátil plochu přibližně 600 × 600 metrů a
jeho likvidace byla mimořádně náročná kvůli nepřístupnému horskému terénu. Na zásahu
spolupracovaly české i polské jednotky hasičů. Vyšetřování následně ukázalo, že
nejpravděpodobnější příčinou byla lidská nedbalost – nevyloučil se ani odhozený nedopalek cigarety.

Správa KRNAP proto žádá všechny návštěvníky, aby byli při pohybu v horách maximálně ohleduplní.
Dodržování pravidel není jen zákonnou povinností, ale především projevem respektu k jedinečné
krkonošské přírodě. Stačí jediná jiskra nebo odhozený nedopalek a škody, které vzniknou během
několika minut, se mohou napravovat desítky let.

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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